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Ata n°. 20/2019 de 20 de Novembro de 2019 

   

Aos vinte dias do mês de Novembro de dois mil e dezenove as 19:30 

(dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal de 

André da Rocha em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 

sendo a quinquagésima oitava sessão ordinária do período legislativo 

2017-2020. O secretário providenciou o livro de presença para que os 

vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, José Luís 

Vieira de Mesquita, Nelci José Broncalione, Leonardo Rodrigues Stella, 

Mauri Machado Schimanoski, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Edgar José 

Jacques Vieira e Cleonice Martins. Verificado o número regimental, Sr. 

presidente em nome de Deus da inicio a sessão e pede ao secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo após o Sr. Presidente 

coloca a ata em discussão. Sem manifestações, o Sr. Presidente coloca 

a ata em votação que é aprovada por 7x0. Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura das correspondências recebidas. Convite 

para posse dos conselheiros do TCE. Solicitação do auditório da 

Câmara de Vereadores – Casa da Cultura Antônio Jacques. Frente 

parlamentar em defesa da BR470. Sr. Presidente dá inicio ao pequeno 

expediente onde cada bancada possui o espaço de 5 minutos para falar 

sobre o que foi lido. Sem manifestações, Sr. Presidente passa para o 

grande expediente, cada bancada possui o espaço de 15 minutos para 

falar sobre o que quiser. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Leonardo, ele agradece e em seu nome coloca a moção em votação 

nesta sessão, uma moção que beneficia os professores e servidores 

públicos do Estado. O Vereador também convida, para o dia 29 para que 

a comunidade se faça presenta na sessão solene de outorga de títulos 

ao César e ao Gordinho. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Nelsi Ribeiro, ele cumprimenta seu colega pela iniciativa, fala também 
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sobre a reunião que tiveram com as professoras, o Prefeito e alguns 

vereadores hoje a tarde na Prefeitura. Diz que são profissionais que 

conduzem a sociedade, uma moção justa e que está a disposição para 

buscar alternativa para esta classe. Ressalta que devemos pedir para as 

pessoas certas, vão atrás de seus deputados para fazer pressão política. 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice, ela se refere a 

respeito da reunião de segunda-feira com os professores, Prefeito e 

alguns Vereadores. Diz que a classe escolar precisava desta resposta, 

que não é somente sobre a reinvindicação dos salários, mas sim a luta 

de todos os direitos que o governo quer tirar da classe. Diz que vão 

encaminhar a moção om todas as assinaturas, fala que o colega Nelsi 

Ribeiro tem razão em sua fala, e que os governantes possam ver o 

pacote da reforma com outros olhos, precisa estar aberto para 

negociações. E por fim, ela se coloca a disposição de todos. Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Leonardo, ele diz que a 

sociedade compreendeu a classe e que todos estão comovidos com 

essa situação. Ele ressalta que não há fundamento em prejudicar o 

professor e demais classes desse pacote da reforma. Diz que os 

deputados não esclarecem o que está ocorrendo. Diz que vai tentar ir a 

Porto Alegre para entregar a moção e para criar forças. Ele diz que 

todos os poderes do município devem combater esse desrespeito com 

os professores. Sem mais manifestações, Sr. Presidente dá inicio a 

ordem do dia e pede ao secretário que faça a leitura do primeiro item. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 037/2019 de 24 de Outubro de 

2019 que, “ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO 

PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020”. Sr. Presidente coloca o 

projeto em votação e concede a palavra ao Vereador José Luís, diz ser 

um projeto de grande importância que passa pelos vereadores o 

orçamento municipal, diz que como de praxe todos os anos é aprovado. 

Fala ainda que alguns pontos sempre foram polêmicos, um deles é o 
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índice de 25% que fica livre para o Prefeito usar da forma que entender, 

esse ponto foi tumultuado, mas que nos últimos anos têm sido 

aprovados com a porcentagem máxima, é um acordo da bancada do 

MDB que hoje será aprovado novamente com essa porcentagem, assim 

jamais poderá ser dito que a bancada do MDB prejudicou o andamento 

dos trabalhos em relação a esse percentual. Ressalta que quando a 

bancada solicitar alguma coisa seja atendido. Fala também, que quando 

pensarmos em união, andar conjuntamente essa é a abertura da 

bancada do MDB. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Nelsi 

Ribeiro, ele elogia a bancada do MDB pela decisão de conceder a 

porcentagem total ao Prefeito Municipal, desta forma, também pode ser 

cobrado resultados. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Edgar, ele fala que se tiver dinheiro é para gastar. Diz que viu no anexo 

do projeto que possui mais uma parte para o salão do parque, mas ele 

pede que o Prefeito cuide das finanças para não chegar ao ponto do 

Estado que está parcelando os salários. A Vereadora Cleonice pede o 

aparte, ela diz que todo o cidadão possui o direito e o dever de 

acompanhar a administração e se faz isso pelo portal da transparência, 

dessa forma é que estamos a par de tudo. O Vereador Edgar retoma a 

palavra e diz para fazer uma coisa bem pensada. Sr. Presidente 

concede a palavra ao Vereador Nelsi Ribeiro, ele ressalta que a 

administração está firme e no caminho certo, mas que para o 

conhecimento de todos, não será somente os 300 mil reais para o 

término do salão, se Deus quiser vai ser iniciado o asfalta em direção ao 

Chimarrão. Neste aspecto é preciso saber administrar. Sr. Presidente 

concede a palavra ao José Luís, ele diz ao colega Vereador para falar ao 

Prefeito para terminar a obra da creche que está alguns anos sem 

terminar. Sem mais manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em 

votação que é aprovado por 7x0. Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura do segundo item. Apresentação, Discussão e Votação da 
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Moção de Apoio aos Professores. Sr. Presidente coloca a Moção em 

discussão e concede a palavra ao Vereador Leonardo, diz que segunda 

falou em reunião que na quinta iria a Porto Alegre, contudo teve uma 

alteração de data, a qual está prevista para a próxima quinta em virtude 

de se ter um quórum maior, para ganharmos mais força nesta luta. 

Nesta ocasião teremos uma audiência com o Vice-Governador. Fala 

também que o Presidente do Sindicato estará a Deputada Silvana 

Covatti e o Deputado Sergio Turra. Sem mais manifestações, Sr. 

Presidente coloca a Moção em votação que é aprovado por 7x0. Sem 

mais manifestações, Sr. Presidente, em nome de Deus da por encerrada 

a sessão e convida a todos para a próxima dia 04 de Dezembro ás 

19hs30min. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 
      José Luis Vieira de Mesquita                        Miguel Luis da Silva Ribeiro 
            Primeiro Secretário      Presidente 
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